
 
Association VelOron 
 
Assemblée générale ordinaire - Mercredi 19 mars 2025 

 
Procès-Verbal 

 
1. Accueil - Liste de présence 

La 21ème Assemblée générale de VelOron a retrouvé ses quartiers habituels et s’est déroulée au Café 
de la Croix Fédérale à Essertes. 

L’Assemblée débute à 19h30. 

Sur 68 membres inscrit-e-s au 19 mars 2025: 

Présent-e-s: 31 

Excusé-e-s: 22 

La liste nominative est annexée au présent PV mais n’est pas publiée sur le site internet. 

2. Nomination de 2 scrutateurs  
● Alexandre Hösli 

● Michel Délessert 

3. Adoption du PV de l’Assemblée générale du mercredi 20 mars 2024 
Le PV est à disposition sur le site internet. Il n’y a pas de lecture du PV. 
Aucune demande de modifications n’est demandée: PV adopté à l’unanimité. 

4. Admissions et démissions – Nomination du Comité 

● Admissions - démissions 
2024 - 19 mars 2025 

Admission de 2 membres (VTTistes):  Pierre-Alain MATHYS et Patrik RAMU 

Démission de 4 membres:  Sylvie PIQUILLOUD, Alain CAMELIQUE, Christophe DEY et Christian 
GILLÉRON 

● Nomination du Comité 
Après 14 ans au service des finances de VelOron et comme il l’avait annoncé lors de l’AG 2024, 
Cédric Gregoretti quitte le Comité. 

Le poste de secrétaire reste à pourvoir. 

Les autres membres acceptent de poursuivre leur mandat: 

- Bernard Jaeggi - président 

- Pierre Curchod - vice-président - VTT - parcours 

- Hjalmar Baranowsky - Route 

S’agissant d’une année d’élection, il est proposé à l’Assemblée de réélire ces 3 membres et ensuite 
de passer à l’élection de nouveaux membres. 

Les 3 membres sortant sont réélus par applaudissements. 

 

 

www.veloron.org association.veloron@gmail.com Page 1/8 

https://www.veloron.org/statuts-1
mailto:association.veloron@gmail.com


Désignation de la  trésorière 

Suite à l'annonce de démission de Cédric Gregoretti, Véronique Progin s'est proposée pour le 
remplacer. 

Bernard propose une élection par acclamations et remercie Véronique. 

Des applaudissements viennent également remercier Cédric pour son engagement au sein du 
Comité. 

Désignation du / de la  secrétaire 

Bernard rappelle que faire partie du Comité ne correspond pas à un engagement pour les 10 années 
à venir. Il doit y avoir un tournus, un partage des tâches de fonctionnement. 

Pour rappel, les membres du Comité sont statutairement désignés pour 2 ans. 

Sans candidature pour le poste de secrétaire, l’Assemblée accepte tacitement un fonctionnement du 
Comité à 4 membres avec une répartition des tâches de secrétariat au sein du Comité. 

Pour la période 2025 - 2027, le comité de VelOron est constitué de: 

- Bernard Jaeggi - président 

- Pierre Curchod - vice-président - VTT - parcours 

- Véronique Progin - trésorière 

- Hjalmar Baranowsky - Route 

5. Rapport du Président 
“Mes motivations  

● J’aime sortir à VTT en dehors des sentiers battus pour des découvertes et reconnaissances 
de recoins de notre région et d’autres plus lointaines. 

● J’aime suivre les potes à chaque sortie ou accessoirement mener moi-même la trace, puis 
échanger les impressions entre nous. 

● J’aime apprendre et progresser … 
- techniquement : réussir à passer sur le vélo, surtout après plusieurs tentatives. 
- physiquement : dans mon cas, c’est faire plus avec une seule et même batterie ; ) 

● J’aime les activités qui nous réunissent, VTTistes et routards, partager et transmettre nos 
plaisirs. 

 Eh bien, tout cela, je le retrouve dans nos activités, passées et futures : 
 Notre 20ème saison fut celle du jubilé, la 21ème sera plus sportive, voyez plutôt : 

● En plus de nos petits plaisirs hebdomadaires, cette 20ème fut entre autres marquée par nos 
événements en commun : de la piste au CMC à Aigle, du bitume et des cailloux au mythique 
Ventoux ou encore la joyeuse soirée des feuilles mortes à Siviriez, organisées par la 
dream-team Muriel, Claude et Antoine. 
MERCI à chacune et chacun ayant œuvré activement tout au long de cette festive 2024. 

● Et 2025, me direz-vous ?! 

○ plus d’une 20-taine de sorties Route, 

○ à VTT, une 30-taine de sorties VTT et soirées, aussi l’acquisition de connaissances 
et d’expériences techniques : traçage de parcours, cartographie, GPS et orientation 
et autres apps, réglage des suspensions, 

○ et nos événements communs, dont la soirée grillades en juin et mi-septembre, 
le week-end du Jeûne autour du Lac d’Orta. 
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○ Enfin, une nouveauté : la suite de discussions avec la commune d’Oron, entamées 
fin 2024. Avec Pierre, nous avons bon espoir qu’elle nous soutienne financièrement, 
pour tracer et entretenir quelques parcours. L’idée étant de valoriser notre coin de 
pays et de trouver des solutions avec les autorités locales, à des problèmes que les  
cantonales ne savent pas faire avancer et résoudre elles-même.   

Appel à l’action en donnant chacun et chacune un peu de son temps 

● Pour préparer et faire bien vivre tout cela ensemble, il y une règle principale qui prévaut : 
l’intérêt de notre COMMUNAUTE passe avant celui d’individu. 

● Je vous appelle donc à vous lancer, à vous engager à mener une activité ou alors, à aider à 
l’exécution de l’une d’elles : une sortie hebdomadaire, les prochaines Feuilles mortes ou 
encore le Jeûne 2026, comme l’a fait Walther l’année passée pour septembre 2025. 

● Et plus si envie : un renfort au Comité au poste dit de Secrétaire est souhaité. 

● Enfin, notre intérêt commun exige aussi quelles procédures, appliquées avec souplesse, 
dont celle des inscriptions et paiements d’arrhes. Merci pour votre compréhension. 

  Par avance, merci pour votre engagement et prochaines propositions. 

Je vous demande donc de remercier chaleureusement par acclamation, mes amis du Comité - 
Pierre, Hjalmar et Cédric - ainsi qu’à chaque personne ayant participé activement à l’organisation de 
nos activités l’année passée et à celles à venir. 

J’aime toujours autant sortir pour rouler, découvrir et partager. 

Ainsi, je nous souhaite d’excellents moments en 2025.” 

 

6. Rapport des activités 2024 

● VTT (Rapport complet à disposition sur le site internet) 

Sorties du mardi 

18 sorties avec une participation en augmentation par rapport à 2023 et qui passe à  une moyenne 
de plus de 10 personnes par sortie. 

Sorties du mercredi 

11 sorties avec une moyenne de 3 participant-e-s. Les sorties VTT du mercredi n’auront plus lieu en 
2025  

Remerciements à  chacune et chacun pour l’excellente ambiance et cette belle fréquentation. Je 
remercie  André, Antoine, Bernard et Benoît qui ont assuré la conduite de certaines sorties. 

Sorties à la ½ journée ou à la journée 

27 sorties ont vu 310 participations de membres de  VelOron avec une moyenne de quasi 12 
participant-e-s par sortie (11.9) 

Merci à Bernard et Benoît qui ont proposé des sorties. 

Grillades d’été 

Le 19 juin, grillades d’été. Après quelques tours de roues sur la route ou dans le terrain, nous nous 
sommes retrouvés à 29 au Refuge des 4 Croisées. 

 

● Route 
C’est une moyenne de 6 participant-e-s qui ont fréquenté les sorties du mercredi soir au départ de 
Forel. 
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Six sorties du week-end ont permis d’explorer différentes régions du canton ainsi que du Valais où 
une magnifique raclette nous a été préparée par Didier le régional de l’étape. Des membres de 
VelOron ont également participé à des sorties TCS conduites par Sébastien ou Christian. 

 

● Week-end du Jeûne 2024 
Organisé par Hjalmar du 14 au 16 septembre 2024 à Malaucène au pied du Mont Ventoux avec 27 
inscrit-e-s, un nombre record et un authentique engouement pour la proposition de cette destination 
par Hjalmar. Heureusement qu’il est allé reconnaître les lieux et hébergements possibles en 
septembre 2023 déjà et a effectué la réservation d’un charmant hôtel quelques semaines plus tard. 
Merci Hjalmar. 

Malgré un Mistral soutenu, la météo fut belle. Les 15 VTTistes et 12 routards ont découvert la région 
sur des parcours repérés par Benoît et Pierre pour le VTT et Hjalmar pour la route. Pour toutes et 
tous, le sommet du Ventoux fut le point d’orgue de ce week-end. 

 

● Feuilles mortes 

Préparée par Claude Barraud, Muriel Kübler et Antoine Jaquier, la sortie des Feuilles mortes (2 
novembre) a permis à une quarantaine de membres et quelques conjoint-e-s de se retrouver dans la 
Grande de Salle de Villaraboud. Entre l'apéritif et le repas, c’est avec intérêt que nous avons écouté 
Olivier Butty nous présenter l’Association Bike Trail (association à but non lucratif active dans l’entretien et le 
développement des infrastructures VTT dans la Glâne et ses alentours). 

Mais avant, routards et VTTistes avaient roulé. Les VTTistes se sont régalés entre soleil et brouillard 
sur les singles d’Antoine au départ de Siviriez avec une petite collation proposée sur l’itinéraire. 

 

● Représentations 

● ACCV 

L’assemblée générale tenue le 01.02.2025 à Pully s’est déroulée dans la bonne ambiance habituelle. 
Il est à noter qu’avec les 3 nouvelles admissions - Jura Sport, Lausanne Gravel et VTT Club des 
Diablerets - l’ACCV fondée 1933, compte 40 clubs membres, 1284 membres de clubs vaudois, 
103 licencié.e.s, pour les 6 disciplines que sont les BMX, Route, Piste, Trial, VTT et Pumptrack. 
L’entier des activités a été passée en revue dont le VTT : 
 
Développement VTT en 2024:  
- Discussion avec le Guichet vélo du canton de Vaud: VTT n’est clairement pas en tête de liste, 
encore moins lorsqu'il est hors compétition comme VelOron. Il ressort donc que le canton se 
concentre sur les activités cyclistes telles que la mobilité douce, aller au boulot à vélo, les pistes 
cyclables. En fait, tout ce qui ne nécessite aucune décision qui puisse faire avancer notre loisir et 
mener à ne plus être "hors la loi" sur nos sentiers. 

- Discussion d’une collaboration avec FRIDE (Fribourg) 
- Projet d’un CRP dans le Riviera pour la DH : Discussion avec le canton et Swiss Cylcling. 
- Projet VTT Leysin et Jura Vaudois 

Développement VTT en 2025: 
- Présentation en printemps d’un business plan pour la gestion du VTT par une équipe  
  professionnelle au sein de l’ACCV. 
- Suite du projet d’un CRP dans le Riviera pour la DH  
- Championnat du Monde chez nos voisins valaisans. 
 
Patrick Galliano demande si notre cotisation annuelle de 300.00 à l’ACCV est utile à nos activités. Il 
propose de refaire le point annuellement sur toute avancée utile, puis d’ici 2027-2028, de décider de 
la suite à donner, rester membre ou quitter par manque de résultats.   
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Bernard rappelle que les motivations initiales de VelOron spécifiques au VTT de loisir restent 
valables - rassembler les associations dans une faîtière commune afin d’avoir plus de poids dans les 
discussions et décisions cantonales ainsi que fédérales envers Swiss Cycling et IMBA, les deux 
instances mandatées par l’OFROU, l’Office fédérale des routes pour les thèmes liés aux activités 
vélo. 

Bernard s’engage à envoyer un écrit dans ce sens à l’ACCV d’ici à fin avril 2025 et de demander une 
prise de position, dont les objectifs prévus, liés au VTT de loisir.   
 

● USL 

Dans une commune en plein développement, être membre de l’Union des sociétés locales c’est 
montrer notre présence et notre participation à la vie locale. 

En décembre, nous avons été invités par la commune à la présentation des sociétés locales aux 
nouveaux habitants. Cette matinée a aussi été l’occasion pour Bernard et moi, d’échanger avec des 
membres des autorités communales sur les nos besoins, en particulier en matière de tracés VTT. 

 

● Autre 

Une étude-pilote a été lancée par le Canton et les Communes du haut district de Lavaux - Oron afin 
d’établir un état des lieux de l’utilisation des infrastructures sportives. Sans être directement 
concerné, nous avons tout de même participé à une séance d’information et avons pu faire entendre 
nos besoins en termes d’accès aux espaces publics comme les forêts. 

 

7. Entretien des parcours VTT  

● Rapport 2024 à disposition sur le site internet 

Le mandat avait été renouvelé pour 2024. En compensation de la diminution du nombre de parcours, 
nous avons assuré le débalisage de parcours qui ne sont plus proposés depuis quelques années déjà. Le 
samedi 8 juin, nous étions 14 pour effectuer ces tâches. La matinée s’est terminée par les traditionnelles 
pizzas. 
Comme l’on pouvait s’y attendre, le mandat a été dénoncé par courriel le 27 août 2024: “ Je me permets 
de prendre contact avec vous, car nous aimerions mettre un terme au mandat qu’on vous a donné pour 
l’entretien et le balisage des sentiers VTT en veveyse. Au vu du petit nombre de sentiers restants, ainsi 
que des projets en cours de Fride, nous ne trouvons plus nécessaire ce mandat. ” 

On peut relever que le plan de développement touristique des Paccots ne fait aucunement mention du 
VTT. 

 8. Rapport des finances  

● Comptes 2024 
Au 31 décembre 2023: ~CHF 16’500.-- 

Au 31 décembre 2024: CHF 13085.55 

La différence s’explique par le versement des arrhes pour le Jeûne 2025 avant le 31 décembre 
2024. 

La fortune au 31 décembre 2024 reste à ~ CHF .--. Les recettes et dépenses sont stables. 
 

● Rapport des vérificateurs des comptes 
Les vérificateurs des comptes Myriam Casadio et Isabelle Burki ont contrôlé les comptes. Cédric leur 
a présenté les comptes et a répondu de façon précise à leurs questions. Ils ont pointé les comptes et 
justificatifs. Tout était conforme. 
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Les vérificateurs demandent à l’Assemblée de donner décharge au trésorier pour l’exactitude des 
comptes, remercient Cédric pour son travail précis et pour son l’accueil. 

L’Assemblée accepte les comptes et donne décharge par applaudissement. 

Patrick Galliano demande des précisions sur les comptes du week-end du Jeûne. Il lui est répondu 
que les comptes des week-ends 2023 et 2024 étaient équilibrés et que les soldes positifs inférieurs à 
CHF 10.-- sont restés à VelOron. 

 

● Nomination des vérificateurs des comptes et suppléants 
Pour 2024: Miriam Casadio et Isabelle Burki étaient vérificateurs, Cédric Saugy suppléant 

Miriam Casadio a terminé son mandat 

Les vérificateurs pour 2025 sont Isabelle Burki et Cédric Saugy 

Suppléante 2025: Claudine Proulx 

 

● Budget 2025 - Cotisations 2025 
En introduction, Bernard informe l’Assemblé d’un don CHF 1000,-- de la commune d’Oron. Le 
bénéfice de l’organisation du contre la montre du Tour de Romandie a été réparti entre 8 sociétés, 
dont VelOron. 

Conformément aux statuts (article 10), il incombe à l’AG d’approuver le budget. 

En prenant en compte la diminution des recettes due à la perte du mandat de l’Office du tourisme de 
Châtel-St-Denis nous confiant l’entretien du balisage des parcours VTT de la région Châtel-St-Denis 
- Les Paccots, le Comité vous a transmis une proposition de budget: 

● sans modification des cotisations annuelles (CHF 30.--) 

● en adaptant les prestations aux membres 

Dans les délais statutaires, une proposition individuelle a été adressée au Comité proposant une 
augmentation des cotisations, les faisant passer de CHF 30.-- à CHF 50.-- 

Un nouveau budget a été envoyé en tenant compte de cette proposition. 

Mis au vote, l’augmentation des cotisations à CHF 50.-- et le budget correspondant sont acceptés à 
l’unanimité. 

Michel Délessert propose d’allouer une somme fixe de CHF 50.-- par membre du Comité pour ses 
séances. Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

Le paiement de la cotisation est à effectuer dans les meilleurs délais. Un courriel sera envoyé. 

 

● Autres sources de financement 
Alexandre propose l’organisation d’une manifestation de type Rando des Blés. Pierre relève la 
dimension chronophage d’une telle organisation. 

Pierre propose la vente de 4000 billets de tombola à CHF 2.-- sous la forme de 40 chaînes. Cela 
rapporterait ~ CHF 3000.-- 

L’Assemblée souhaite prendre le temps de rouler, de partager des moments ensemble plutôt qu’à la 
recherche de fonds. 
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 9. Programme des activités 2025 

● Introduction - Généralités 
La saison s’annonce trépidante: 

○ une 20-taine de sorties Route qui seront publiées sous peu sur notre site. 
○ à VTT,, c’est un menu riche que Pierre a préparé: une 30-taine de sorties et soirées, avec 

des nouveautés telles que le traçage de parcours, la cartographie, les GPS et autre 
orientation, ainsi qu’une journée de réglage de suspensions avec un spécialiste et une 
rando entre le Gibloux et le lac de la Gruyère. 

○ nos événements communs, la soirée grillades, le week-end du Jeûne et les feuilles mortes. 
● Route 

Les sorties du mercredi débuteront le 9 avril à 18h00 au départ de Forel. 

Le programme des sorties est publié sur le site internet. Le détail des horaires comme d’autres 
propositions de sorties se font par ©WhatsApp. 

Pour rendre le programme plus attractif, Hjalmar proposera des sorties à choix. Un sondage par 
©WhatsApp permettra de faire un choix qui sera confirmé quelques jours avant la date de la sortie. 

● VTT 
● Les sorties du soir débuteront le mardi 8 avril à 18h00 pour les 3 premières sorties; ensuite 

18h30. Les lieux de départ sont communiqués sur le site internet  sur le groupe ©WhatsApp. 

● Le programme 2025 est en ligne. Les inscriptions sont vivement souhaitées pour faciliter 
l’organisation. Pour certaines sorties, l’inscription est indispensable. 

● En tant que membre de l’USL, nous devons déléguer 2 personnes pour la mise en ordre du 
battoir le samedi  

● Le 28 juin, dans le cadre de la Fête villageoise de Palézieux, nous proposerons des activités de 
découverte du VTT: petit parcours d’obstacles et 2 randonnées (1 niveau facile sur chemins 
blancs et 1 plus orientées VTT).  

● Jeûne 2025 
Lors de l’AG 2024, Valter Baiguera nous a proposé de découvrir la région située entre le lac d’Orta et 
le lac Majeur (Italie - Piémont). 

Grand succès: 29 inscrit-e-s (9 routards et 20 VTTistes) 

Les reconnaissances sont prévues ce printemps: Hjalmar pour la route, Pierre et Benoît pour le VTT 

● Feuilles mortes le 1er novembre 2025 
Prise en charge de l’organisation: Cédric Saugy et Sébastien Hagi  s’annoncent pour cette tâche. En 
fonction des disponibilités des refuges, il pourrait y avoir une modification de la date. 

Le Comité assure le soutien logistique nécessaire en fonction de la demande des organisateurs. 

● Jeûne 2026, du 19 au 21 septembre 
Patrick Galliano, dans les délais statutaires, propose de séparer les activités route et VTT lors de ce 
week-end. Le nombre important de participant-e-s pouvant rendre l’organisation (en particulier le 
logement) compliquée, cette séparation permettrait plus de souplesse dans les choix et 
l’organisation. 

Plusieurs voix s’élèvent pour privilégier un moment de retrouvaille entre tous. 

Hjalmar va dans le même sens, sous réserve que la destination ne puisse pas offrir un logement 
suffisant. 

Ce principe est validé par l’Assemblée 
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Pour 2026, Halmar propose une destination en Allemagne (Füssen) offrant des possibilités de 
logement pour une trentaine de personnes. 

Comme il n’y a pas d’autres propositions, un délai est fixé au 15 mai pour recevoir d’autres idées. 

10.  Propositions individuelles et divers 
Les propositions individuelles reçues dans les délais ont été traitées. 

Le Comité propose une réorganisation de WhatsApp en utilisant la fonction Communauté. Cela 
évitera un mélange entre les informations “officielles“ et les discussions entre membres. 

La proposition est acceptée à l’unanimité. 

Mise en œuvre dans les meilleurs délais. 

11.  Mots de clôture de l'AG 2025 
Bernard clôture l’Assemblée générale 2025 à 21h30. 
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